
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 20نام و نام خانوادگی :

آبادگران دوره اولموضوع

نکته: در یک چند جمله اي اگر به جاي متغیرها عدد یک بگذاریم و حاصل را بدست آوریم، در واقع مجموع 1.گزینه 4
ضرایب را بدست آورده ایم.

 

 
2.گزینه 2
3.گزینه 1

  مربع دو جمله ای به صورت روبه رو است:

 
 پس براي آنکه حاصل مربع دو جمله اي باشد از   و   جذر گرفته و ضرب در  می کنیم.

از اتحاد جملۀ مشترك استفاده می کنیم: 4.گزینه 3

 

 
به کمک اتحاد مربع و اتحاد مزدوج حاصل را بدست می آوریم: 5.گزینه 3

 

 
6.گزینه 1

 
نکته:    اتحاد مربع تفاضل دو جمله اي:       7.گزینه 3

 

درجه ي یک جمله اي نسبت به همه ي متغیرهایش، برابر حاصل جمع توان هاي متغیرهاست. 8.گزینه 2

 
ابتدا دو طرف نامعادله را در  ضرب می کنیم 9.گزینه 2

 

اعداد حسابی کوچک تر از 

10.گزینه 3

 

نکته: بنا بر اتحاد جمله مشترك داریم: 11.گزینه 3
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صفحه 2

 طبق اتحاد جمله مشترك داریم:

 

. توان  یک، توان  و دو و توان  سه است پس  12.گزینه 2
گزینۀ  درست است، به طور مثال:  13.گزینه 2

 
درستی گزینه هاي دیگر به صورت زیر است:

 
، آنگاه   : اگر  گزینۀ 

، آنگاه  و  هر دو مثبت هستند یا یکی مثبت و دیگري منفی است، ولی مقدار عدد مثبت بزرگتر : اگر  گزینۀ 

 
است. 

 
، آنگاه  باید مثبت باشد، زیرا  همواره مثبت است. : اگر  گزینۀ 

عبارت جبري مربوط به هر عبارت کلامی را می نویسیم و با عبارت جبري داده شده در گزینه ها مقایسه 14.گزینه 1
می کنیم. داریم:

 :گزینۀ  

: گزینۀ  :

 :گزینۀ 

 :گزینۀ 

 
پس گزینۀ  درست است.

،  برابر طول ضلع آن است، پس راه حل اول: مطابق صورت مسأله، طول قطر مربع با ضلع  15.گزینه 1
داریم:

 طول قطر
راه حل دوم: مطابق رابطۀ فیثاغورس داریم:
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می دانیم عدد توان دار با پایۀ  فقط وقتی با عدد توان دار با پایۀ  برابر می شود که توان هر دو صفر باشد 16.گزینه 2
(چون  و  نسبت به هم اول هستند). پس:

(x + a)(x + b) = + (a + b)x + abx2

= + ( − ) × 1 + (− )( )(1 + )(1 − )x3 x2
  

جمله مشترك

12
x3 x2 x2 x3

= 1 + − − = − + − + 1x3 x2 x5 x5 x3 x2
xyz1 + 2 + 3 = 6

2a = −2 , b = 3 ⇒ a − b = −2 − 3 = −5 < 0

1a > ba − c > b − c

3a + b > 0ab

4b > 0a2ba2

12 − 3x < 3 ✓1

−2x + 3 > 8 ×2

3x − 1 > 7 ×3

+ 4b ≤ 6 ×
a

2
4

1

x − 32
−−

√2
−−

√

= × ( x − 3) = 2x − 32
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

+ = ⇒ 2 =( x − 3)2
−−

√
2

( x − 3)2
−−

√
2

M2 ( x − 3)2
−−

√
2

M2

⇒ = × = x − 3 = M2( x − 3)2−−√ 2− −−−−−−−−−
√ 2−−√ ( x − 3)2−−√ 2− −−−−−−−−

√ 2−−√ ∣∣ 2−−√ ∣∣

M = × ( x − 3) = 2x − 32
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√
56

56
{ ⇒

2x − y − 2 = 0
x + y − 1 = 0 { 2x − y = 2

x + y = 1
– –––––––––––

x=1              
x + y = 1 −−−→ 1 + y = 1 ⇒ y = 0

abadgaranedu.ir



x + y = 1 1 + y = 1 ⇒ y = 0− →−−
x=1

abadgaranedu.ir



صفحه 3

پس گزینۀ  درست است.
17.گزینه 2

 : نکته (اتحاد مزدوج)
به کمک اتحاد مزدوج داریم:

 
با جایگذاري  در (*) داریم:

نکته (اتحاد مزدوج): 18.گزینه 3
 

 
 راه حل اول:

 
اگر دو عدد معکوس یکدیگر باشند، حاصل ضرب آن ها برابر  است، پس:

 
راه حل دوم:

 
ابتدا از عبارت داده شده یکمنفی فاکتور گرفته و سپس به کمک اتحاد مزدوج، آن را تجزیه می کنیم.

 
راه حل سوم:

 
این دو عدد معکوس هم هستند، پس:

 
مسأله را به زبان ریاضی می نویسیم، سپس به کمک اتحادها داریم: 19.گزینه 4

 
 عددي کوچکتر یا مساوي  شده است چون طول ضلع مربع  است، پس: 

طول ضلع یک مربع نمی تواند عددي منفی باشد، پس چنین مربعی وجود ندارد. یعنی تعداد چنین مربع هایی صفر است.
هیچ مقدار صحیحی به جاي  نمی توان یافت که شرط مسأله برقرار باشد.

 
ابتدا حاصل عبارت را به دست می آوریم. داریم: 20.گزینه 1

پس گزینۀ  درست است.
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